

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
28 DE NOVIEMBRE DE 1937

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca 28 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Declaraciones del Generalísimo

Impondré mi voluntad con la victoria. — No estoy dispuesto a discutir

Tal es la primera declaración que el Generalísimo Franco hizo al señor Jean D'Hospital, corresponsal de la agencia Havas en la España nacional y al señor Harold Cardese, enviado especial del «Daily Mail» durante la entrevista que les concedió en su Cuartel General de Burgos.

Declaro—prosiguió con energía el Generalísimo—que ganaré la guerra con las armas, que me niego a recibir toda propuesta de mediación y que no aceptaré compromiso alguno con el gobierno de Valencia.

—He de interpretar pues esta declaración, pregunté al Generalísimo Franco, en el sentido de que con ella desea desmentir oficial y categóricamente las informaciones publicadas estos últimos días en el extranjero y que daban a entender que Su Excelencia estaría dispuesto a proceder a un intercambio de puntos de vista con el gobierno de una gran potencia europea respecto al proyecto de mediación.

—Exactamente. Desde el comienzo del movimiento la juventud de España ha venido ofreciendo su vida con un espíritu de sacrificio grandioso para liberar a nuestro país de las fuerzas peralocías que lo han debilitado y llevado al borde de la anarquía.

Prender otra solución a la guerra que no fuera la victoria completa y una rendición sin condiciones de los ejércitos y de los jefes rojos, sería traicionar y humillar a esta juventud. Además tengo que repetir que nuestro movimiento tiene por finalidad suprema reunir todas las buenas voluntades y todas las energías de España. Nuestros brazos estarán abiertos para todos los españoles. Ofrecemos y ofreceremos a todos ellos la posibilidad de participar en la creación de la España de mañana, a excepción, naturalmente, de los jefes que se han hecho culpables de haber engañado al pueblo, y de los criminales comprobados.

En cuanto a nuestras intenciones y aspiraciones esta nueva España será un país de justicia, clemencia y fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla así como en el terreno económico, comercial e industrial e incluso social. La terminé y estoy dispuesto a terminarla militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como tal a todo español que ponga en duda nuestra decisión de terminarla así.

—Entonces, mi general, si mañana por intermediario o bajo la cubierta de una potencia extranjera cualquiera, el gobierno de Valencia ofreciera un armisticio...

—Incluso a establecer el contacto, manifesté rápidamente el Generalísimo. No tengo porque discutir condiciones de un armisticio. Mis tropas sabrán avanzar. Si ellos quieren rendirse que depongan las armas ante nosotros. Luchar o rendirse sin condiciones. Y nada más.

España ha ganado la guerra con las armas a la canalla marxista. Ayudala en la reconstrucción de su economía nacional, entregando cuantos objetos de metal y de hierro tengan inútiles.

CASANA. DENTISTA
Murgado de Bell, A. CORDOBA

El retrato de Mr. Chautemps

"Nuestro amigo"

En Francia, nuestra vecina, se formó un gobierno de Frente Popular y el resultado fué que el ministro de Hacienda, socialista, Vicente Aurio, arrojó a Francia y la puso al borde de la bancarrota; el ministro del Aire socialista, Pierre Cot, destruyó la aviación francesa; el ministro del Interior, Dormoy, socialista, facilitó la saturación comunista de París y la banlieu—recuérdese el ataque en forma de Clichy—y entre todos hicieron desaparecer empleados en otros menesteres y no en la Defensa nacional, 10.000 millones de francos que se perdieron al ahorro nacional con objeto de emplearlos exclusivamente en atenciones de la Defensa.

Total, que al cabo de menos de un año, el gobierno de front populaire con dirección socialista dejó a Francia colgada de un abismo y boca abajo. Entonces León Blum fué arrojado de la presidencia del gobierno y toda Francia «blamó» como dicen los comunistas de España—blamó, masacró, pioneros, etc., volapuk comunista—a los socialistas.

Y la coalición servil del front populaire formó otro gobierno salido de sus mismas entrañas pútridas, pero con otra dirección: Se formó el gobierno actual. Gobierno de front populaire con dirección radical socialista.

Cambio de dirección, cambio de responsabilidad. Antes la tenía Blum y los marxistas. Justo es que ahora caiga sobre los orondos varones del «oujour a la gauche», lema del partido.

Y principal y personalmente sobre el Director de orquesta que susistió a Blum es el atri! Sobre Mr. Camille Chautemps.

Mr. Chautemps es un hombre fino, matoso, meloso, complacentísimo, melancólico... artero. ¡Zumo de la Secta!

A Mr. Chautemps le han acusado de las más tenebrosas manobras.

A Mr. Chautemps no le impresiona nada, nada, lo que se dice nada. Le llama Tardieu, en nombre de una vasta zona de franceses nacionales, protector de Stavisky y su cuadrilla y... nada.

¡Va a lo suyo... y nada!
¡Zumo grasiento y veneroso de la secta!

Porque Mr. Camille Chautemps es Soberano Príncipe del Real Secreto, alta jerarquía masonica y una de las más sutiles y viles influencias personales que la Secta tiene, casi parigual de la que tiene el hebreo Victor Basch su compañero.

¡Pues ese es el protector de los bolcheviques asesinos en esta etapa de gobierno de «front populaire» con dirección radical-socialista, como antes lo era Blum, cuando el gobierno de Francia era «gobierno de front populaire» con dirección socialista.

AMEZTIA

Gobierno Civil

EL PLATO UNICO

Una vez más hago pública mi satisfacción por la ejemplar conducta humanitaria y patriótica de la capital y provincia, en su aportación por «Plato Unico», colocándose por su contribución en destacadísimo lugar, con relación a las demás provincias, por ello y ante casos aislados que pudieran deslucirla, el tratar de eludir esta obligación, ya que el tributo es «forzoso aunque haya sido voluntaria su cuantía», permitiéndose algunos desaprensivos, al presentarle sus recibos al cobro, apreciaciones molestas e impertinentes de una ironía chavacana y de mal gusto, sentirse ver obligado a imponer sanciones, que no habrán de dejarles sin grato recuerdo.

Córdoba 29 de Noviembre de 1937.
—II Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

Para los hospitalizados

DE UNAS NIÑAS

La escuela nacional de niñas n.º 6, que dirige doña Josefa García Calero, ha recogido lo que decimos de los hospitalizados y al terminar su clase el sábado, después de haberles hecho indicación los días anteriores la susodicha maestra, del afecto que debemos tener a los soldados que dan su salud y su vida por la Patria y de como todos deben cooperar a la medida de sus fuerzas, en atenderlos y obsequiarlos, envió a esta redacción a tres alumnas.

Fueron las niñas Magdalena Fernández, Carmen Bellver y Francisca Morales, las portadoras del obolo de esa escuela, que de este modo colabora a la obra del «Tabaco para los hospitalizados».

Las niñas nos trajeron de maestra y alumnas, once paquetes de cigarrillos populares y dos cajas de cerillas.

Vinieron como los niños de la escuela de Pedro Muñoz, por la mañana, con el alma rebosante de satisfacción que se reflejaba en su rostro y a nosotros nos fué la visita tan grata como las palabras de las niñas ofreciendo ser constantes en su colaboración.

OTRO DONATIVO
El personal de la Casa Carbonell y Compañía, su donativo semanal, nueve cajetillas de cigarrillos elegantes.

Gobierno Civil

DE INTERÉS

PARA LOS LABRADORES

El temporal de lluvias que venimos soportando ha hecho imposible que se realicen las operaciones de siembra de cereales y leguminosas propias del otoño, planteándose en la actualidad serias dificultades por la emigración de los brazos útiles hacia las faenas propias de la recolección de la aceituna, dificultades que no han podido ser superadas pese a la labor realizada, conjuntamente por las Delegaciones Provinciales de Trabajo de Badajoz y de esta, en colaboración estrecha con la Cámara Agrícola de la Provincia. Continúan realizándose gestiones dirigidas a otras Provincias en donde el mercado de mano de obra ofrece un exceso de demandas sobre las ofertas de trabajos, pero no obstante siempre subsistirá la necesidad de acoplar las propias disponibilidades a las exigencias del caso.

Deberán tener en cuenta los obreros que las operaciones de siembra que solo constituyen un importante ingreso para sus particulares economías, sino que son el precedente necesario para que, en su tiempo, puedan realizarse las faenas de recolección de los productos sembrados con la consiguiente derrama de los jornales en beneficio del propio trabajador. Dirigir su atención ahora a recoger el producto inmediato; abonando la preparación para el día de mañana, es una medida antieconómica y suicida, pues supone preparar conscientemente la aparición del hambre para fecha no muy lejana.

Si esto es censurable en los elementos obreros que carecen de la preparación necesaria para prevenir los males futuros mucho más lo que es en determinados elementos patronales que a conciencia del daño que realizan arrebatan los trabajadores que otros necesitan estableciendo una competencia a todas luces ilícitas.

En consecuencia de lo expuesto tengo a bien disponer que teniendo los contratos verificados como fin, la realización de las labores de sembradura y no habiendo sido posible llevar esta a feliz término en el plazo normal como consecuencia de la acción de los elementos naturales y por lo tanto por causas no imputables a patronos ni obreros, deberán estimarse los tales contratos como prorrogados hasta la terminación completa de las labores para los que fueron formulados, absteniéndose los patronos de disputarse ilícitamente la mano de obra necesaria, pues así es preciso para los supremos intereses de la Patria. Quedando todos advertidos de que serán sancionados cuantos obstaculicen el normal desenvolvimiento de la economía agraria.

Córdoba 27 de Noviembre de 1937.
II Año Triunfal.—El gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

El retiro de ayer

LA UNIÓN DE HOMBRES CATÓLICOS

Es notable la disciplina que demuestra la Unión de Hombres Católicos. Esta disciplina palpable en las reuniones semanales, donde tiene su mayor probanza es en el día de retiro mensual. Fué este ayer y los hombres católicos llenaron el espacio templo del Salvador a la hora prefijada. Se rezaron las plegarias de rúbrica y ocupó la cátedra sagrada el consiliario diocesano de Acción Católica R. P. Espinosa, que explicó lo que significa la fiesta de ayer, primer día del Año Eclesiástico. Qué es el advento? Preparación para celebrar la Natividad del Señor; y basándose en el Evangelio de la dominica, se ocupó del juicio y del fin del hombre con relación a la otra vida inmortal.

Se pasó el tiempo en un vuelo y el día de retiro sirvió para demostrar la pujanza y disciplina de la Acción Católica masculina y del retiro puede asegurarse que obtuvieron fruto abundante los cientos de hombres que tras la oración ante el Santísimo tuvieron la meditación provechosa que ofrecieron las palabras de su digno consiliario el R. P. Espinosa, S. J.

La cultura del Nuevo Estado

Acaban de dar los dirigentes de la España Nueva dos disposiciones de relieve innegable. Una de ellas viene a aprobar los estatutos del sindicato español universitario de F. E. T. y de las Jons, organismo que tiende a impregnar nuestra instrucción pública de las ideas religiosas y patrióticas que dieron renombre universal a nuestras Universidades de Salamanca y de Alcalá de Henares y a promover el desarrollo del espíritu sindical de los distintos grados de la enseñanza, abarcando dentro del mismo en un aspecto a los estudiantes hispano-americanos y por otra a los españoles capacitados que carezcan de medios económicos.

Con esta última finalidad se relaciona otra disposición de la Junta Técnica de Burgos que formula las instrucciones necesarias para la colocación de algunos necesitados en los centros de enseñanza privada, en virtud de un decreto anterior por el que se disponía la reserva de un cierto número de plazas a los estudiantes que no pudiesen pagar la suya.

Dentro de los grupos que ahora se establecen se reservarán el 50 por 100 de las vacantes para los huérfanos de campaña o de los asesinados por las hordas rojas.

La trascendencia de la disposición primeramente aludida que abre cauces muy provechosos a la vida de nuestras enseñanzas y de nuestros estudiantes y a la significación profundamente social y cristiana de la segunda por aproximar las clases fundiéndolas en la formación de una común conciencia nacional no necesita otro comentario que el enunciado. Merece por su acierto un aplauso de corazón.

Traidores y ladrones

Cette.—El consejero de la Generalidad de Cataluña, José Terradellas, tiene alquilado desde el día 1.º de Febrero último una villa en Gantociago (San Rafael), donde vive su familia, paga 36.000 francos y tiene para el servicio de aquella tres criadas.

Se ha llevado también tres coches inscritos. En la policía aprendió a guiárselos personalmente, así ha podido hacer ya tres viajes, llevando en ellos el fruto de sus ahorros que ingresa en una cuenta abierta en el Crédito Lyonnais de Niza, en cuyo establecimiento tiene además una caja fuerte.

El también consejero de la Generalidad Bosch Gimpera tiene su caja fuerte en el The Chase Bank, avenida George en París, habiendo llamado la atención la enorme cantidad de moneda en plata que ha reunido.

El día 20 del corriente pesó la frontera de Paríhus el director general de Aduanas de la España roja, en un automóvil Rolls, acompañado de toda su familia, que ocupaba otros dos coches, con voluminoso equipaje.

El director piensa dejar a su familia instalada en Francia en un chalet alquilado de antemano en Donde Bando.

El presupuesto provincial

Hemos conocido en la Diputación unos tiempos en los que no se pagaba a nadie.

El crédito de la Corporación provincial era completamente nulo. Ya están alejados por fortuna aquellos tiempos, pero no conocíamos un presupuesto con superavit y superavit cuando la provincia de Córdoba tiene más de una veintena de pueblos no liberados.

Nos piace dar la anterior noticia y consignar que en el presupuesto que asciende a 4.624.145.70 pesetas, hay sobre el de gastos un superavit inicial de 137.713.95 y que se ha consignado en el de gastos mejoras arrebatadas a los funcionarios.

Con ello se prueba la intensa labor que viene realizando la Comisión Gestora provincial y sobre todo su digno Presidente desde el 19 de Julio de 1936, don Eduardo Quero Godoi.

Y no se olvida que sobre la Diputación pesa ahora un trabajo impropio de caridad y justicia. Es el que se refiere a los niños huérfanos de la campaña, y es otro la labor admirable del Hospital de Agudos, donde hay varias salas dedicadas a los soldados lo que supone una labor ingente de los médicos, unos gastos importantes para la Corporación.

El Presidente señor Quero ha puesto en servicio de la causa toda su influencia y esfuerzo personal y ayudado por los gestores ha conseguido el éxito que supone el presupuesto aprobado.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Córdoba

A los dueños de Urbana de Córdoba y su término

Por el presente hacemos público que habiéndose practicado las operaciones necesarias para prorratear el importe de los alquileres condonados en los meses de Agosto, Septiembre y Octubre, a partir del día 1 de Diciembre próximo inclusive, los propietarios usufructuarios y en general, los perceptores de rentas de la Propiedad Urbana, comenzarán a hacer efectivas las cuotas que a cada uno corresponde satisfacer para el pago ulterior de los alquileres condonados. A este fin se observarán las siguientes instrucciones:

Primera.—El pago se efectuará en el domicilio de la Corporación, Góngora núm. 28 y en los días 1 al 10 de Diciembre y horas de nueve a trece y de dieciséis a dieciocho.

Segunda.—El coeficiente que se aplicará será el 3/20 por 100 de las rentas declaradas.

Tercera.—El intervalo de tiempo expresado lo señala la Cámara como período voluntario. Es decir, que durante el los interesados satisfarán sus cuotas sin recargo alguno.

Cuarta.—Transcurrido que sea se procederá a la exacción de las cuotas insatisfechas por el procedimiento de apremio administrativo que regula el Estatuto de Recaudación de 18 de Diciembre de 1928 y ello con estricta atemperancia al artículo 19 de las Instrucciones para la aplicación del Decreto número 264.

Córdoba 29 de Noviembre de 1937.
II Año Triunfal.—El Presidente, RAFAEL SÁNCHEZ.—El Secretario, RAFAEL ZAMORA.

Balompilé

Vigo.—Ayer se jugó en el Estadio de Balaidos el partido internacional Portugal-España, en el que hubo emoción, entusiasmo y gran fraternidad hispano-portuguesa.

Se radió el partido. Se cantaron los himnos nacionales y triunfaron los lusitanos por 2 a 1.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afetar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar avarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 30. San Andrés, apóstol.

Misa propia, con gloria y canto. Segunda oración de la feria. Prefacio de los Apóstoles. Doble de segunda clase. Rojo.

JUBILAO
Jubilao circular de las 40 Horas. En San Andrés.

San Pedro.—Solemne octavario a los Santos Mártires, a las 10 de la mañana. Solemne novena a los Mártires, a las 6 de la tarde, con manifiesto y sermón que predicará el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

La novena a la Inmaculada

Comienza mañana la novena a la Inmaculada Concepción en muchos templos cordobeses.

En San Hipólito las Hijas de María dedican a su excelsa Madre solemnes cultos, que serán por la mañana a las ocho la Exposición con el Santísimo y a las ocho y media la Misa de Comunión.

La novena también con mar fiesta es a las seis de la tarde.

Los sermones están a cargo del R. P. Juan Murillo, S. J.

En Capuchinos también tienen a las ocho Santa Misa en el altar de la Virgen y por la tarde a las seis los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón, que predicarán: el 30 y el 2 el R. P. Juan de Utrera, el 1 y 3 el R. P. José de Castro, el 5 y 7 el R. P. Daniel de Riano y el 4, 6 y 8 el R. P. Jesús de Pedro Abad.

En San Pedro Alcántara los sermones están a cargo del R. P. Teodoro Azuaga, C. M. F. Comienza la novena a las seis de la tarde y hay en ella manifiesto.

Magisterio

CESE
El Ayuntamiento de Cañete de las Torres, envía el cese de la maestra doña Francisca Sánchez García.

SUSTITUCION
Don Angel Herrera de la Torre, solicita la sustitución de una escuela en Los Torres.

MAESTROS SUSPENSOS

Vistos los expedientes de depuración de los maestros don Antonio Jurado Algaba, don Custodio Gómez Menjíbar, don Juan Bernier Laque y don Francisco Laque Nadeles, se dispone queden suspensos por tres meses a partir de esta fecha e inhabilitados para cargos directivos y de confianza y trasladados de escuelas dentro de la provincia.

REPUESTOS

Se dispone queden repuestos en sus cargos, con pérdida de los haberes que dejaron de percibir, don Rafael Navarro Díaz, de Puente Jenti; doña María Josefa Moreno Baldomero, de Hornachuelos; don Félix Mesa Tienda, de La Carlota; don Pedro J. Jiménez Hinojosa, de Castro del Rio; don Federico Isidro Chicote, de id.; don Adolfo Ariza González, de Benamejí; don Carlos Santos Alvarez, de Monturque; doña Carmen Pérez Cano, de Villafraque, y don Manuel Caracuel León, de Montemayor.

Unas botas son el regalo mejor para un soldado, en estos días en que los caminos están cubiertos de lodo y nieve.

Hacienda

SEÑALAMIENTO DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS DEL ESTADO

Día 1.—Remuneratorias, excedentes, mesadas, personal en reserva y jubilados.

Día 2.—Montepío civil, Montepío militar y haberes del ciero.

Día 3.—Retirados de Guerra y Marina, retirados extraordinarios y cruces de todas clases.

Día 4.—Haberes de pensionistas de zonas no liberadas y todas las nóminas.

Día 11.—Relaciones.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 459, Aproximaciones 458 y 460.



Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida..

Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

De Sociedad

Mañana, San Andrés son los días de los Sres. Alcalde Rubio, Avilón Luque, Calero de la Cocha, Cruz Jiménez, Durán Vázquez, del Campo y del Río, Fernández Cachero, Galisteo Pérez, Gómez Prior, Gracia, Jiménez Castro, Menjibar, Molsés López, Morillo Velarde, Pozo Parras, Rodríguez Sánchez, Vázquez Redondo, y an Encinas, director de los Sables de Agecras.

Marchó a Eclja D. Federico Fernández Bchadilla, a pasar en dicha población unos días con su familia.

Envolvimos nuestro más sentido pésame al gobernador civil de la provincia don Eduardo Velera Valverde y a su digna esposa doña María Campuzano por la defunción de su sobrina la Srta. María del Carmen Campuzano Cantero, ocurrida en Cádiz.

Ayer de mañana, en la capilla del Colegio de Cultura Española, hubo misa de difuntos y comunión general, aplicada en sufragio por el alma del alumno recientemente fallecido, José María Ray y Vázquez de la Torre, muy querido de sus maestros y condiscípulos.

El altar se había desahogado de todo dolor y apareció presidido por un hermoso Santo Cristo y un busto de la Dolorosa a sus pies.

El acto de fraternidad cristiana resultó altamente conmovedor y piadoso.

Repentinamente ha fallecido hoy hoy don Joaquín Gallardo Velarde, que al ser liberada Villaharta logró escapar de la zona roja, donde continúa su familia tiranizada por los marxistas. El finado era propietario del balneario de Santa Elisa Descanse en paz su alma!

Cuando adquieras una prenda para ti, piensa en los que la necesitan más que tú, porque están más expuestos que tú a la inclemencia; piensa en los que son más dignos que tú de llevarlas, porque la pagan con su sangre. Si no puedes adquirir dos de aquel precio, rebaja tu deseo de comodidad y eleva el deseo de que estén cómodos los que luchan por ti.

Lotería Patriótica de Sevilla

Sorteo de Navidad
Premio Mayor seis millones de pesetas.

De venta en la afortunada Administración número 1, de la calle ESPARTERIA.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-8-1-4

Fotografía Montilla

Cronógrafos de "Foto-Venus", Fotos Glass y Series de niñas
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Maíz 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
Coloniales por mayor
Calle y Despacho Social: PEREZ GALDOS, 5
Teléfono 162
CALLE DE VILLAHARTA

Zonas neutrales suprimidas

Salamanca.—El Estado Mayor de la Armada Nacional hace saber por razones de la campaña, exigencias del bloque establecido en la costa de España que está en poder de los rojos, (Isla de Menorca comprendida) y prohibición de todo comercio con estos puertos, se suprimen las zonas neutrales establecidas en Valencia y Barcelona. Serán atacados los barcos que en ellas fondeen a partir de la publicación de este aviso a los navegantes.

Devengos en especie

Se concede la ración diaria en especie, sin cargo, a los cabos e individuos de tropa de los cuerpos de guardia civil, carabineros y asalto, que, hallándose separados de su residencia, formen parte de las distintas columnas de operaciones, cesando en el percibo del plus de cinco pesetas que veían disfrutando.

Vallellano

Mañana hablará el conde de Vallellano por Radio Nacional a las 10 45 de la noche.

Las derechas francesas

París.—Los órganos de derechas se rebelan contra el espíritu sectario del gobierno francés, que impide que Francia se acerque a la España nacional, tal como ya lo ha hecho Inglaterra. Afirman que la ceguera del gobierno al no ver la posibilidad de la evolución en España, costará muy caro a Francia.

Inglaterra teniendo en cuenta sus intereses ha reconocido a los agentes de Franco en Londres y por el contrario al frente popular ha enviado un nuevo embajador a Barcelona, ciudad que muy pronto caerá en poder de los nacionales.

Contra los que se pasan

Perpiñán.—Un evadido del Valle de Araz declara que los rojos fusieron en el frente de Huesca el día 10 del actual a 90 soldados que trabajaban de pasarse. Los rojos han establecido un premio de 100 pesetas al que presente a un compañero que trate de pasarse.

Manifestaciones

Toulouse.—En Figueras y Gerona se han celebrado manifestaciones pidiendo la rendición. Fue imposible dominarlas.

La peseta roja

Bayona.—Se ha llegado a la cotización más baja de la peseta roja. Pagan 29 francos por 100 pesetas.

Me haceis reir

El gobierno de Euzcadi, que reside en Barcelona, ha publicado un decreto derogando todas las disposiciones dictadas por el Generalísimo Franco en las provincias vascas.

Además el chocolatero se ha dirigido al representante de Euzcadi en Londres para que el Gobierno británico no deje salir de su territorio a los niños vascos que en él se hallan. Es de suponer que la contestación a estos idiotas la haya dado el criado del portero del ministerio.

En peligro

Toulouse.—Anoche un torpedero francés quedó a la deriva junto a la costa. Salieron varios remolcadores en su auxilio y no pudieron acercarse a él. Esta mañana han continuado los trabajos de salvamento.

Anglo-francesa

Londres.—Anoche llegaron a Folkestone los ministros franceses que van a conferenciar con los ingleses. En la estación de Londres los recibieron representantes del Gobierno británico y el embajador de su país.

Se comentan mucho estas futuras conversaciones. En los círculos británicos se dice que por ellas se se modificará el pacto franco soviético. Asistirá a ellas Lord Halifax, el cual informará sobre su visita a Alemania y el asunto de las colonias alemanas. Personas enteradas del Foreign Office niegan que estas conferencias sean las más importantes de las celebradas después de la Gran Guerra. Servirán, sí, para aclarar la situación en estos momentos.

Notas de la provincia

MUERTO DE REPENTE
En Agullar, es el sitio «Garabacho», Manuel Pérez Varo, de 17 años, falleció a consecuencia de un ataque de epilepsia.

MALOS TRATOS

En Rute fué detenido Cristóbal Ariza de los Ríos, por malos tratos a Manuel Arenas Molina.

ARROLLADO POR UN AUTO

En la calle Juan Rabacán, de Baeza, fué arrollado por un automóvil, Josefa Poyato Ordóñez, que resultó con heridas graves.

Junta de subsidios a familias de combatientes

Confeccionada la nómina para el pago de los subsidios correspondientes a las semanas 45-48 y que corresponde a los días del 1.º al 28 de Noviembre inclusivos, se procederá al pago de la misma durante los días 6, 7, 9, 10, 11 y 13 en la oficina de la Junta establecida en la calle Alfonso XIII (edificio antiguo del Gobierno Civil) con arreglo a las siguientes instrucciones:

El pago se hará al beneficiario a cuyo nombre está extendido el carnet, siendo obligatoria la presentación del mismo.

En caso de encontrarse enfermo o imposibilitado el beneficiario, autorizará a otra persona de su inmediata familia, autorización que habrá de garantizarse con su firma el guardia municipal del distrito a que pertenece.

Con sujeción al número de censo que consta en el carnet, se verificará el pago con el orden siguiente:

Día 6.—Lunes, por la mañana, del 1 al 300; por la tarde, del 301 al 600.

Día 7.—Martes, por la mañana, del 601 al 900; por la tarde, del 901 al 1 200.

Día 9.—Jueves, por la mañana, del 1.201 al 1.500, por la tarde del 1.501 al 1 802.

Día 10.—Viernes, por la mañana del 1.801 al 2.100, por la tarde del 2.101 al 2.400.

Día 11.—Sábado, del 2.401 en adelante.

Día 13.—Lunes, los que por causas justificadas no se hubiesen presentado a cobrar en la hora y fecha indicada, podrán hacerlo en este día, bien entendido que de no presentarse, quedarán dados de baja definitivamente perdiendo todo derecho a subsidio.

Horas de oficinas: de 9 a 1 y de 4 a 8.

Córdoba 29 de Noviembre de 1937

—El Año Trifal.—El Presidente, José Mojeja Molleja.

¡MADRE! Inculca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISITA DE CHATARRA

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el señor Coello Ramírez de Arellano, asistiendo los señores Molina Pazos, Carretero (D. M.), Torres Márquez, Guevara, Rey Díaz y Martínez Ariza.

Se aprobó el acta de la anterior.

Aprobadas las bases en que ha de descansar el desarrollo de la mejora social contenida en el Presupuesto para 1938, consistente en auxilio familiar a empleados y obreros municipales, se nombró una ponencia ejecutiva compuesta de los señores gestores don Manuel Carretero y don José Guevara, funcionario don Antonio Pozanco y un obrero municipal.

Se leyó un decreto de la Alcaldía disponiendo que se preste el debido cumplimiento a la orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado sobre apertura de una suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente» y el ingreso en la misma de la suma de cinco mil pesetas, fué aprobado y que se abra la suscripción en la Caja Municipal en horas de la mañana y de la tarde.

Lido el Proyecto de Presupuesto de Gastos e Ingresos para el ejercicio de 1938 con las reclamaciones formuladas durante el periodo de exposición al público, quedó aprobado, resolviéndose todas las reclamaciones formuladas con arreglo a derecho y añadiéndose una nueva consignación para «Auxilio Social», subvencionando sus fines.

Fué aprobada una instancia de don Manuel Rodríguez de Tembleque y García Manso, gerente de la Razón Social Rodríguez Hermanos pidiendo adquirir un trozo de calle de la de Beatriz Enriquez sin salida entre dos parcelas que han de incorporarse a la fábrica de harinas Santa Victoria.

Es más fácil tejer una prenda de abrigo, que conquistar una trinchera.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.

Teléfono, 1034.—Córdoba.

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida"
*
Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vicento
VENTA EN FARMACIAS

Informaciones del Ayuntamiento

LAS TRADICIONES VUELVEN

Mañana martes, a las diez, volverá de nuevo el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad, ahora representado por la Excmo. Comisión Municipal Gestora a la iglesia parroquial de San Pedro a honrar las Reliquias de los Santos Mártires de Córdoba, según costumbre de cerca de dos siglos, con una solemne fiesta religiosa de las que componen el pladoso octavario.

La fiesta se celebrará en el altar mayor y tanto esta capilla principal como la en que se venera el arca de plata, refulcarlo insigne que guarda los huesos de los cordobeses que dieron la vida por la fe cristiana, lucirán así como el resto de la iglesia, iluminación extraordinaria.

Ocupará la cátedra del Espíritu Santo el elocuentísimo orador sagrado muy ilustre señor don Félix Romero Menjibar, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

La orquesta interpretará la misa solemne del inolvidable maestro de capilla Gómez Navarro, compuesta en honor del Excmo. Ayuntamiento y dedicada al mismo.

Agullar

TRIDUO

La Asociación de la Visita Domiciliaria y Hermanas de la Caridad de esta población, conmemorarán con el esplendor de costumbre, la Aparición de la Medalla Milagrosa, con la celebración de un solemne triduo durante los días 27, 28 y 29 del actual. La función principal será el 27 a las 9 de la mañana, predicando en la misma el R. P. Pablo Estefanía Ortega. La misa de Comunión será el 29 a las ocho.

CORRESPONSAL.

Cualquier utensilio de cocina de metal que se quemó o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer. ¡Guárdalo para la REQUISITA DE CHATARRA!

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA. Teléfono 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Fronituid. Garantía. Economía

Via-Crucis por España

En vista de las incesantes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

Suscribanse al "DEFENSOR"

Ambrosio de Morales núm. 6

Noticias

FIESTA DEL SANTO TITULAR
Mañana martes 30, celebrará la parroquia de San Andrés fiesta solemne a su Santo Titular, a las diez, con asistencia de la Ilustre Comunidad de Curas Párrocos y predicando el P. de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera.

EL SELLO DE LA CENSURA

Quedan algunos organismos que no se enteran de que antes de traernos las cuartillas que solicitan publíquenos, han de llevarlas a la censura sin cuyo requisito no podemos publicarlas. Por centésima vez lo repetimos.

HONRAS FÚNEBRES

El día 1.º de Diciembre a las ocho y media, se celebrará en la parroquia de San Lorenzo, los funerales que ordenan los estatutos de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario, en sufragio de los cofrades difuntos. Lo que se anuncia a todos los hermanos, rogándoles su asistencia.

PATRONATO DEL COLEGIO DE HUÉRFANOS DE MEDIO OS

Reorganizado este patronato y debiendo reanudar la asistencia y educación de los huérfanos de médicos en 1.º de Enero, por el presente anuncio se pone en conocimiento de los interesados, que las solicitudes acompañadas de certificación de pobreza, expedido por el Ayuntamiento de la residencia de los huérfanos y certificación de defunción del padre, deberán presentarse en el Colegio de Médicos de esta provincia de Córdoba, antes del día 15 de Diciembre próximo.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el Consejo permanente de Guerra se vio hoy la causa contra Francisco Gómez Bascón, por rebelión.

A SU DUEÑO

En la J.atura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes, encontrados en la vía pública: Una llave, por Matías Gómez Cubero; una caja con tres cas, por el guardia municipal Rufino Medrán Medrán; un rosario, por el guardia municipal Francisco Matas Ayala; un cerrojo, por el guardia municipal Adolfo Domínguez García; cartera de señora, por Amparo Ruiz Gallegos; tres recbos de fotografías, por un cabo de regulares.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Francisco Espejo Garrido, de tres años, da intoxicación por petróleo; Andrés Alcalde Serrano, de 44 años, de contusión hemitorax izquierdo; Encarnación López Jiménez, de 36 años, de herida en la región parietal derecho, y José Montilla Vaquero, de 42 años, de herida en el dedo índice derecho.

SE VENDE

la casa número 4, calle Crucifijo, con fachada al Arroyo de San Lorenzo, Amplias habitaciones, cuadra, corral y patio. Razón en la misma.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la del ensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.»

CARRERAL HARTWAND.

Una clavo hoy es día tiene tanta importancia para la economía de ESPAÑA como un gramo de oro.

Aviso

Si es usted suscriptor de El DEFENSOR DE CORDOBA y no recibe algún día el periódico, no silencie la falta y avísenos inmediatamente. Con ello contribuirá a mejorar nuestro servicio y nos ayudará a complacer a todos, que es lo que deseamos.